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La seduta comincia alle 16. 

VICINI, segretario, legge il verbale della 
seduta precedente. 

Sul processo verbale. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pace ha 
.chiesto di parlare snl processo verbale. 

Ne ha facoltà. 
PACE. Il mio accenno incidentale nel di-

scorso di ieri, alla complessità della psico-
logia siciliana e alla conseguente difficoltà di 
poterla comprendere attraverso le sue mil-
lenarie stratificazioni, ha fatto circolare tra 
i camerati una interpretazione ohe io debbo 
dichiarare compiutamente erronea. 

Attraverso questa interpretazione io avrei 
alluso all'opera di funzionari di Governo e alle 
vicende di uomini di partito. Ora debbo di-
chiarare, per togliere ogni possibilità di 
equivoco, che la mia allusione aveva un ca-
rattere assolutamente generale, e intendeva 
riferirsi alle difficoltà molteplici che possono 
essere offerte in ambienti complessi come 
il siciliano, i quali richiedono una profonda e 
non improvvisabile conoscenza di uomini e 
di cose. Solo con tale conoscenza si possono 
evitare facili errori ai quali ci adescano, con 
una concertata manovra, gli elementi anti-
fascisti, massoni, demosociali, quartarellisti 
e simili, i quali attendono in agguato ogni av-
venimento di qualsiasi natura, per trarne 
occasione di inserirsi comodamente. 

STARACE. Approvo ! 
P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-

servazioni, il processo verbale si intende 
approvato. 

(È approvato). 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-
gedo, per motivi di famiglia gli onorevoli: 
Trigona di giorni 1; Porzio di 3, Yentrella 
Almerigo di 3, Ciardi di 2; Milani Giovanni 
di giorni 1, Larussa di giorni 1; per motivi 
di salute: Beneduce di giorni 4, Tosti di 
Valminuta di 2; per ufficio pubblico: D'A-
lessio Francesco di 3; Bara gioia di 1; Lupi 
di 2; Zimolo di 3. 

(Sono concessi). 

Ringraziamento per commemorazione. 

P R E S I D E N T E . È pervenuto alla Pre-
sidenza il seguente telegramma: 

Padova 31. — « Padova, che considerava 
Luigi Luzzatti come un suo figlio dilettis-

simo, tanto da rendere a lui il meritato 
onore della cittadinanza onoraria, ringrazia 
commossa codesta Camera che si è degnata 
di associare quella grande figura al suo nome. 
La nobilissima commemorazione fatta da 
codesta Camera del grande estinto ha qui 
avuto una eco profonda, perchè Padova era 
in grado di conoscere ed apprezzare meglio 
di ogni altra città quel grande estinto fatto 
di infinita bontà, di somma intelligenza, 
di fede operosa, di ardente patriottismo, e 
ne aveva giornalmente seguita l'ascesa mi-
rabile, frutto fecondo di studi, di opere e 
di sacrifizi. Ed io prego la Eccellenza Vostra 
di voler farsi interprete presso la Camera 
del grato animo di questa città, per averne 
compreso tutto il dolore. Ossequi. — Po-
destà: F R A N C E S C O G I U S T I ». 

Comunicazioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
che il Presidente del Senato del Regno ha 
trasmesso alla Presidenza della Camera i 
seguenti disegni di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 7 febbraio 1926, n. 203 relativo alla 
istituzione del posto di direttore del labora-
torio ottico presso il Regio arsenale di Spezia; 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 9 maggio 1926, n. 903 concernente ta-
lune modificazioni al testo unico di legge sui 
telefoni e la istituzione del servizio delle com-
missioni per telefono; 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 24 maggio 1926, n. 945, concernente la 
cessione della sovvenzione governativa da 
parte degli assuntori dei servizi marittimi; 

Conversione in legge del Regio decreto 
4 ottobre 1926, n. 1795, concernente la defi-
nitiva destinazione del Parco monumentale 
« Real Favorita » di Palermo; 

Conversione in legge del Regio decreto 
6 novembre 1926, n. 1903, con quale è isti-
tuito un servizio di investigazione politica. 

Saranno stampati, distribuiti ed inviati, 
il primo ed il terzo alla Giunta generale del 
bilancio, gli altri agli Uffici. 

Interrogazione. 

P R E S I D E N T E . All'ordine del giorno di 
oggi vi è soltanto una interrogazione, quella 
dell'onorevole Barbaro, al ministro delle 
finanze, « per conoscere, se non creda neces-
sario e urgente in attesa del nuovo finanzia-
mento per le obbligazioni-terremoto, prov-
vedere a un finanziamento adeguato a fa-


